

OTRA GLORIOSA JORNADA DE LAS TROPAS ESPAÑOLAS EN EL ESTE

Un Ejército que sabe resistir así

Es un Ejército que tiene conciencia de la causa por que lucha

Las batallas del Ebro constituyen una prueba magnífica del arraigo que tiene en nuestro Ejército la idea de la resistencia. A pesar de su juventud, nuestro Ejército está demostrando su valor y su combatividad frente a la técnica de los Ejércitos alemán e italiano, y está logrando, no sólo resistir sus fortísimos embates, sino, en muchas ocasiones, asestar golpes durísimos, que constituyen desconcierto para los Estados Mayores de esos Ejércitos, como lo prueba elocuentemente la ofensiva iniciada el 25 de julio en el Ebro. La lucha en esta zona está adquiriendo un carácter de extraordinaria violencia, y se está poniendo a prueba hasta dónde nuestro Ejército está dispuesto a llegar para no dejarse arrebatar el terreno.

La resistencia de nuestro Ejército se debe, además, a que es un Ejército consciente, que tiene una idea clara de la causa por la cual lucha; un Ejército que tiene el convencimiento profundo del carácter antifascista y de independencia que ha adquirido la guerra.

En esto se diferencia nuestro Ejército del Ejército enemigo. El nuestro lucha con plena conciencia de la misión que va a cumplir para liberar a España de la tiranía, de la invasión y del poder ominoso del fascismo. El del enemigo lucha bajo el peso del terror, impuesto por los invasores, como muy bien refleja el parte de guerra de anteañoche.

De aquí que nosotros consideremos que no tienen derecho a irritarse aquellos que lo hacen cuando nuestro Ejército, en cada ocasión difícil, se adhiere al Gobierno de unión nacional, al Gobierno de la resistencia. Y no sabemos en nombre de qué decreto ni de qué ley quiere prohibírseles su asentimiento. (Pasa a la página siguiente.)

LA CONFERENCIA DE AYER DEL CAMARADA DIEGUEZ

Ayer tarde se celebró en el cine Goya la primera conferencia del ciclo organizado por el Comité Provincial del Partido Comunista para exponer al pueblo de Madrid los problemas fundamentales del momento.

Presidió el camarada Germán Alonso, e intervino el secretario del Comité Provincial, Isidro Diéguez, que disertó sobre el tema «Todo el pueblo madrileño unido para la campaña de invierno».

Asistió numeroso público, que aplaudió largamente al terminar su conferencia al camarada Diéguez.



EL TENIENTE CORONEL DON JUAN IBARROLA

“Por encima de las ideologías y de las creencias nos ha dicho—está la necesidad de liberar a la patria”

HABIA antes de la guerra un capitán de la Guardia civil en Baracaldo, provincia de Vizcaya. Se llamaba don Juan Ibarrola. El inquieto, el febril, el proletario Baracaldino, que había conocido a muchos guardias civiles, apreciaba en el capitán Ibarrola cualidades humanas que no eran precisamente características del Cuerpo...

Por M. NAVARRO BALLESTEROS decidieron pronto. ¿Contra quién se hizo la sublevación? Contra los Poderes legítimos de la República. Contra la fuente de todo poder y de todo derecho al pueblo. ¿Qué se era republicano, socialista o comunista? Razonó de más. ¿Que no se era republicano, ni socialista o comunista? pero, en cambio, se era honrado, cumplidor de sus compromisos y de sus juramentos? Los españoles que estaban en este caso se inclinaron reverentes, como ante un dios, ante la República y ante el pueblo. El capitán Ibarrola estaba entre estos últimos. Era—y es—católico vasco. Con una fe arraigada al alma como las montañas a la tierra. Con un sentido humano, cristiano de la vida. Como el clero vasco, como los creyentes de Euzkadi, Ibarrola, al luchar por la República y por España, lucha por el imperio de su fe, que no es la fe mercantilizada y...



Madrid, sábado 10 de septiembre de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. Teléfono 21090. Cuarta época. - Número 861 (1.571)

Francia—se dice—considera la situación muy peligrosa

Y pide a Inglaterra una declaración terminante en caso de invasión alemana en Checoslovaquia

Londres, 9.—De fuentes completamente fidedignas, se sabe que el Gobierno de la República francesa ha informado a la Gran Bretaña dándole cuenta de “los informes muy alarmantes” que acaba de recibir el Gobierno francés sobre determinados movimientos militares alemanes.

En su comunicación, el Gobierno francés dice al Gobierno británico que él considera la situación muy peligrosa, y opina que el Gobierno del Reino Unido prestaría un señalado servicio al Gobierno francés si, de una manera terminante y definitiva, hiciese público que la Gran Bretaña está al lado de Francia si, como se teme, Checoslovaquia fuera atacada por unidades militares alemanas.—United Press.

TODO EL PUEBLO CHECO SE OPONE A NUEVAS CONCESIONES

Ha sido movilizada la escuadra inglesa del Mar del Norte

León Blum dice que no se puede ir más lejos porque se han hecho demasiadas concesiones

Praga, 9 (10 n.).—Todos los partidos de la coalición gubernamental han celebrado reuniones de sus Ejecutivas para adoptar la actitud de estos partidos en el momento actual. Después del Partido Socialista Nacional, del Partido Agrario y del Partido Socialdemócrata, el de Unión Nacional ha aprobado una resolución que dice especialmente: “El partido no aceptará más que una solución compatible con la unidad, la integridad y la soberanía del Estado. Por ello, se reserva el derecho de emitir su juicio sobre los proyectos gubernamentales después de estudiar detenidamente estos.” Por su parte, la Liga Nacional ha dirigido al jefe del Gobierno y a los presidentes de todos los partidos de la coalición gubernamental una carta declarativa que no aprueba las concesiones que...

Praga, 9 (10 n.).—Los partidos de la coalición gubernamental han celebrado reuniones de sus Ejecutivas para adoptar la actitud de estos partidos en el momento actual. Después del Partido Socialista Nacional, del Partido Agrario y del Partido Socialdemócrata, el de Unión Nacional ha aprobado una resolución que dice especialmente: “El partido no aceptará más que una solución compatible con la unidad, la integridad y la soberanía del Estado. Por ello, se reserva el derecho de emitir su juicio sobre los proyectos gubernamentales después de estudiar detenidamente estos.” Por su parte, la Liga Nacional ha dirigido al jefe del Gobierno y a los presidentes de todos los partidos de la coalición gubernamental una carta declarativa que no aprueba las concesiones que...

discutir el asunto checoslovaco. Se han enviado nuevas instrucciones al embajador inglés en Berlín, Henderson. El embajador de Francia, Corbin, ha preguntado en Londres qué medidas pueden tomar Inglaterra en relación con la defensa militar tomada en Francia, para hacer frente a cualquier eventualidad. El primer ministro inglés examina la oportunidad de la publicación de un comunicado oficial. Se sabe ya en los círculos diplomáticos y durante las últimas veinticuatro horas que la escuadra inglesa del mar del Norte ha sido puesta en pie de guerra. Hoy se está organizando la fuerza aérea, que quedará en alerta para hacer frente a toda eventualidad. El redactor diplomático del “Daily Herald”, Ewer, escribe hoy que “la situación mejora, o en un plazo de treinta o cuarenta días será tan crítica, que habrán de tomarse las decisiones más graves e importantes.” Durante la conferencia celebrada por los ministros se dijo que los mensajes dirigidos al Gobierno alemán por conducto del embajador inglés, Henderson, llegaron a Hitler a través de von Ribbentrop modificados completamente, de manera que su sentido había sido cambiado. Se dice también que otras comunicaciones del Gobierno inglés no han llegado a manos de Hitler. Mañana, el embajador inglés tratará de entrevistarse no sólo con Goering y con von Ribbentrop, sino también con Hitler, para que el jefe alemán de la aviación exprese su grado de la opinión del Gobierno inglés.

SE PREPARAN POR LOS PARTIDOS POLITICOS GRANDES MANIFESTACIONES PUBLICAS EN PRAGA

Praga, 9 (10 n.).—Se anuncia que en la reunión de ayer del Comité ministerial, bajo la presidencia del señor Benes, se resolvió que el Gobierno publique hoy el texto de la solución al problema de las nacionalidades y el texto de la nueva organización de la Administración pública en Checoslovaquia. Mañana sábado, el presidente de la República, señor Benes, se dirigirá por radio al país para justificar la actitud del Gobierno. El discurso se pronunciará a las seis de la tarde. El Partido Socialdemócrata alemán ha convocado para el 13 de septiembre un Congreso de los miembros pertenecientes a los grupos parlamentarios para tomar posiciones frente a los nuevos proyectos del Gobierno y a la situación general. Casi todos los partidos políticos han decidido organizar en los próximos días grandes manifestaciones públicas en...

LA PREENSA CHECA RECHAZA LA IDEA DE CELEBRAR UN PLEBISCITO

Praga, 9 (10 n.).—Refiriéndose a los rumores que han circulado sobre un plebiscito en Checoslovaquia, el “Lidove Dvny” declara que semejante proposición sería rechazada categóricamente, fuera quien fuera el que la formulara. El que habla de plebiscito corre el riesgo de provocar la guerra.—Fabra.

LA ESCUADRA INGLESA DEL MAR DEL NORTE HA SIDO PUESTA EN PIE DE GUERRA

Londres, 9, 10 n. (Del correspondiente de la Agencia España).—El primer ministro, Chamberlain, ha convocado a un consejo de Gabinete para el lunes por la mañana, a las once, con objeto de...

ATALAYA

CAMPESINOS EXTREMENOS FUGITIVOS

El problema de los campesinos extremenos fugitivos es como para preocupar a los buenos antifascistas. No participamos de la inmensurable de ciertas gentes que piensan que todo acaba por arreglarse, y que los refugiados terminan acomodándose a sus nuevas condiciones de vida, a pesar de las privaciones y de la pobreza. No. Las lecciones de dos años han de servirnos para algo. ¿Por qué no hemos de hacer llevadera la emigración de esos millones de campesinos extremenos, actuando con más método y mejor organización que hasta ahora? ¿Por qué han de permanecer in-

solivos y sin producir tantos brazos útiles y tantos cerebros leales? En este propósito de situar en buenas condiciones y con la mayor rapidez posible a los evacuados de Extremadura, no hay que desdeshar ninguna posibilidad ni podemos tener otras miras que el bienestar de estos nuestros hijos. ¿Pueden las autoridades resolver por sí solas este problema? No pueden. ¿Quién debe de ayudarlos? Los Frentes Populares, los Ayuntamientos, las colectividades (familiares y comunales, que dicen por Ciudad Real), la Prensa, el radio, el Instituto de Reforma Agraria, en una palabra, todo el pueblo. Allí donde hagan falta brazos coléctivos, le movía el impulso irresistible de su acendrado cariño, de su insobornable amor al pueblo vasco, a su Euzkadi. Por que el País Vasco no fue hollado por los seculares enemigos y por los adventureros que pretendían apropiarlo, Ibarrola trocó su uniforme de la Guardia civil por el mono de miliciano. Y como la causa de España era también la causa de Euzkadi, y viceversa, el hoy teniente coronel sigue luchando con fe en el triunfo para devolver a su pueblo la libertad.

UNA ORACION AL AMIGO SOCIALISTA

Desde el primer día, el capitán Ibarrola combatió en la vanguardia contra el enemigo de España. Un mono sereno, que no es la fe mercantilizada y...

LOS FASCISTAS DESISTEN DE SUS INTENTOS SOBRE SIERRA DE CABALLS

ATACAN VAL DE LA TORRE Y SUFREN UNA GRAN DERROTA. Una cota reconquistada y otra posición rescatada. -- Tres aviones fascistas derribados

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: “EJERCITO DE TIERRA.—ESTF.—Impotente el enemigo para dominar la Sierra de Caballs, ha desistido, con propósitos de envoltimiento, cuatro intensísimos ataques a la de Val de la Torre; pero las tropas fascistas y los tanques italianos en que se apoyaban se replegaron desordenadamente, perseguidos por el fuego de las armas republicanas. En sus desesperadas tentativas para abrir brecha en las posiciones españolas, llegaron los fasciosos, probablemente con la idea de lanzarla a la carga, a poner su Caballería al alcance de nuestras ametralladoras, con tan mala fortuna, que sus esquadrones, duramente castigados, se desolvieron entre el pánico que sembraban en las líneas rebeldes. Protegido por densas barreras, el enemigo logró ocupar la cota 336, de la que fue energicamente desalojado en inmediato y brillante contraataque.

Más al Norte, hacia partido de Fanjuna, la Artillería Italiana, dócilmente secundada por el Tercio de requetés Cristo Rey y otras tropas imperiales al servicio de la invasión, trató de cubrir con sus tiros el espón de la cota 463 del macizo de las Docenas, mas sin llegar a impedir que la altura fuese conquistada, tras duro combate por la Infantería, que capturó prisioneros y recogió material de guerra. Las baterías de la República, correspondiendo al esfuerzo heroico de la Infantería, contribuyeron poderosamente a la dislocación de los ataques rebeldes, no obstante la abrumadora acción de contrabatería, a cargo de la Artillería extranjera.

Nuestra Aviación ha bombardeado con exacta precisión a concentraciones enemigas del sector de Corbera, ametrallando nuestros carros muy eficazmente en vuelo bajísimo las posiciones rebeldes, y logrando abatir un bimotor Dornier de bombardeo y dos Messer Schmitt. Por nuestra parte, se registró sólo la pérdida de un aparato.

CENTRO.—En la madrugada de ayer, el enemigo voló, sin consecuencias, una mina al suroeste del Hospital Clínico. Nuestras tropas hicieron estallar otra en el barrio del Lucreo, así como de Carabanchel, destruyendo un fortín fascioso.

DEMAS FRENTES.—Sin noticias de interés.

Otro mercante británico agredido

AVIACION.—Diez trimotores Savoia 81 han agredido, a las once horas de hoy en el puerto de Valencia al buque británico “Stratford”, sobre el que produjeron averías. Los aviones arrojaron otros explosivos en la zona portuaria, regresando después a su base italiana.”

EXPERIENCIA TARDIA, por MICIANO



El «generalillo».—Está visto que cuando los españoles dicen «¡NO!», es ¡QUE NO!

Un sustitutivo del jabón

El camarada Comoren, consejero de Economía de la Generalidad, ha entregado a la venta un producto que sustituye al jabón para lavar la ropa. Esta noticia viene a confirmar la afirmación que repetidas veces hemos hecho de que si aplicamos con verdadera pasión el ingenio a encontrar soluciones y recursos nuevos podremos hacer frente a todas las contingencias y necesidades.

Considera el Economista de la Generalidad pensó en el jabón, por ser artículo de primera necesidad. ¿No hay otros que también podrían ser reemplazados? Por ejemplo, en cuestión de combustible, ¿por qué no intentar el empleo de líquido? Tenemos en la provincia de Albacete vastísimos yacimientos de petróleo. Hay quien afirma que pueden convertirse en calidad de petróleo de Puertollano. En la misma provincia se hacen antes de la guerra sonidos muy serios para encontrar petróleo; ¿por qué no se han de llevar adelante esas investigaciones?

En la Alianza de Intelectuales

Una conferencia del doctor Estellés

Ayer tuvo lugar en la Alianza de Intelectuales Antifascistas la tercera conferencia del ciclo organizado por esta entidad, en colaboración con la Delegación de Propaganda y Prensa, disertando el doctor Estellés, director de los servicios sanitarios del Ejército del Centro, sobre “Los motivos sanitarios en la propaganda de guerra”.

El conferenciante, a través de su interesante conferencia, explicó con sus conocimientos de la fisiología, el funcionamiento de la máquina humana, a pesar de las dificultades de la contienda, ha logrado crear sus formidables servicios sanitarios, comparables con los más perfectos que pueda haber en el mundo. Hizo la presentación del orador el delegado de Propaganda y Prensa, don Andrés, resaltando la labor que al frente de su cargo viene realizando el eminente doctor Estellés.

Japón desmiente que Hitler haya solicitado su apoyo

Tokio, 9.—Una nota oficial del Gobierno japonés desmiente esta mañana que Alemania haya pedido su apoyo al ejército alemán en la campaña de hostilidades en Europa. Sabido es, según algunas informaciones, que el Japón había solicitado un apoyo solamente moral. Pero esta mañana el Ministerio de Negocios Extranjeros dijo que las informaciones de que Alemania no ha pedido ningún apoyo.—Agencia España.

El S. R. I. propone a S. I. A. una campaña común

El Comité ejecutivo del Socorro Rojo de España ha dirigido una carta al Consejo Nacional de Solidaridad Internacional Antifascista en la que dice que, siendo necesario ante el tercer invierno de guerra el esfuerzo unido de todos, el S. R. I. que tiene quince años de actividad en las tareas de ayuda, interpeca el sentir general, propone a S. I. A. la realización de la unidad de la solidaridad, para lo que, con carácter inmediato, ofrece a su asociación una actuación conjunta de ayuda a los combatientes, refugiados, niños, obreros de industria textil, mineros y población civil más necesitada.

FESTIVAL "MUNDO OBRERO"

EL DOMINGO, DIA 11, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA, EN EL

CINE CAPELLA PROGRAMA

PRIMERA PARTE

1. La orquesta del CUERPO DE TREN DEL EJERCITO DEL CENTRO interpretará: a) «Tapsodia húngara núm. 2», de Liszt. b) «Sevilla», de Albéniz. c) «Serenata», de Kubelík.

2. Coros de Altavoz del Frente:

- a) «Era feliz la niña» (melodía popular vasca), de Guridi. b) «La sienta» (Bajo del olmo), E. Morera. c) «La canción del colíjar» (canción de los campesinos soviéticos). d) «La Trucha», de F. Schubert. e) «Canción del Frente Popular», de Hanns Eisler. f) «Caballería Roja», de Davidenko.

SEGUNDA PARTE

ANTONIO MIJE

director de MUNDO OBRERO, pronunciará unas palabras.

- 4. «Guerrillas del Teatro», que dirige María Teresa León. 5. Rafael Alberti, recital de poesías. 6. RAMPER. 7. Pepita Rollán (canciones). 8. Traylor de la extraordinaria película soviética.

EL DIPUTADO DEL BALTICO

FESTIVAL "MUNDO OBRERO"

"POR ENCIMA DE LAS IDEOLOGIAS..."

(Viene de la página anterior.) Jefe de un Cuerpo de Ejército en esas jornadas azarosas, inquietas, terribles. Pero antes de estas jornadas fueron las gloriosas de Teruel.

El propio teniente coronel nos ha dicho que el frente de Levante, como los que estuvieron en antecedentes de la lucha en el Norte, saben que Ibarrola es un combatiente de primera línea. Su método de mando no es ajeno al soldado de la granada, ni al bronco tronar de los cañones, ni al estruendo estallido de las bombas de aviación.

GRAN CICLO DE CONFERENCIAS

Organizado por el Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista para explicar al pueblo de Madrid algunos problemas de palpitante actualidad. El plan de conferencias es el siguiente: «Política y situación internacional».

«Unidad, disciplina y fortalecimiento del Ejército popular».—Domingo Giron. Miércoles 28 de septiembre tendrá lugar en el cine Goya, a las siete de la tarde.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

Festivales para mañana.—A las diez de la mañana, en el Salimancha, organizado por A. U. S. (Guadalupe-Fraternidad) por campaña de invierno. Programa de cine, música y variedades. A las once de la mañana, en la Comedia, organizado por la Delegación de la Generalidad, Llar del Combatente Catalán, Delegación del Partido Comunista Catalán, etc.

Se constituye la Comisión nacional pro campaña de invierno en la zona central

En una reunión de entidades antifascistas en la que intervienen el comisario del grupo de Ejércitos y otros oradores

Valencia, 9 (12 n.).—Esta tarde se reunieron bajo la presidencia del general Mija, a quien acompañaba el comisario del grupo de Ejércitos de la zona central y Sur, camarada Jesús Hernández, los representantes de los partidos y organizaciones del Frente Popular, así como las entidades de ayuda y de masas para constituir la Comisión Nacional pro Campaña de Invierno encargada de desarrollar esta importante tarea.

Los delegados de las organizaciones presentes manifestaron su mayor entusiasmo por esta iniciativa, e hicieron constar sus deseos de trabajar con el mayor ahínco; se felicitaron de que la Comisión nacional tenga en su presidencia de honor al general Mija.

INFORMACION NACIONAL

André Marty, en España

Barcelona, 9 (3 t.).—De nuevo se halla en España el gran amigo de nuestro pueblo camarada André Marty.—A. I. M. A.

LA U. G. T. Y LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Barcelona, 9 (3 t.).—El secretario de Cataluña de la U. G. T. se ha dirigido todas las Federaciones y Sindicatos catalanes solicitando donativos de fondos de cada organización y suscripciones entre sus afiliados, para hacer frente a la campaña de invierno, en ayuda de los combatientes.—A. I. M. A.

SE INTENSIFICARÁ LA REACCIÓN DE COMITES DE ENLACE U. G. T.-C. N. T.

Barcelona, 9 (3 t.).—En la reunión del Comité de Enlace de Cataluña U. G. T.-C. N. T. se acordó recomendar la constitución de todos los Comités de Enlace que aún no se hayan formado.

Un Ejército que sabe resistir así...

(Viene de la página anterior.) miento al Gobierno, así como su pensamiento político, cada vez que las circunstancias lo requieren. Se fundamenta nuestra razón y nuestro criterio, además de los argumentos expuestos, en la propia composición de nuestro Ejército. Hay que tener en cuenta que los combatientes, mandos y comisarios, en su inmensa mayoría, han salido de las entrañas del pueblo, y muchísimos de éstos, veteranos revolucionarios probados, con años de cárceles, que han sabido de las amarguras de la lucha contra el capitalismo y contra la miseria.

ALBACETE

HA TERMINADO EL PLENO DEL COMITÉ PROVINCIAL DE ALBACETE DEL PARTIDO COMUNISTA. En las últimas sesiones intervinieron el camarada A. Valero, del Comité Provincial sobre la forma de llevar a la práctica las resoluciones acordadas en el Pleno, y el camarada J. Lorente, profesor de la Escuela provincial de cuadros, habla seguidamente de la importancia de preocuparse de los mismos y crear nuevos cuadros.

CUENCA

MEDIDAS PARA REALIZAR EL BARBECHO. Cuenca, 9 (12 n.).—Se ha reunido el Frente Popular provincial, tomando acuerdos para asegurar la barbechera. Entre el Frente Popular, las autoridades provinciales y locales y los organismos técnicos de Agricultura, se establecerá una constante colaboración a fin de utilizar todos los brazos y medios para poder sembrar las 187.000 hectáreas que se hallan sin barbechar.—S. E.

Banco de Crédito Local de España

PAGO DE CUPONES Y AMORTIZACIONES VENCIDAS. Se pone en conocimiento de los cedulistas que este Banco, en virtud de la autorización que le concede el decreto fecha 22 corriente del Ministerio de Hacienda y Economía, abre un nuevo periodo de pago, que finalizará el 23 de octubre próximo, para los cupones y títulos amortizados, cuyo pago fué anunciado en las fechas oportunas, y que no se presentaron dentro de los plazos hábiles señalados.

EL MOMENTO DE ADOPTAR MEDIDAS EN DEFENSA DE CHECOSLOVAQUIA

LA S. DE N. DEBE ADOPTAR MEDIDAS EN DEFENSA DE CHECOSLOVAQUIA

Los partidos políticos de la coalición gubernamental checoslovaca se pronuncian uno tras otro acerca del cuarto proyecto de concesiones a Hitler en la «cuestión de los sudetes». Todos ellos hacen públicas sus reservas, y subrayan que en el camino de una inteligencia con Heinein no irán más allá que hasta donde permitan la soberanía, la independencia y la integridad del Estado.

Esta posición de los partidos políticos—el Partido Comunista, aunque no está representado en el Gobierno, combatirá en contra de cualquier concesión de territorio ni de cualquier otro derecho que constituya un peligro ulterior para la defensa del país. Los capituladores—planta que crece en todas las latitudes donde la lucha contra el fascismo llega a altas temperaturas—que se agarran ansiosamente a los faldeos de lord Runciman van comprendiendo que su pueblo no está dispuesto a entregarse impunemente al bandolero Hitler.

Berlin prepara a toda marcha la declaración del día 12. Pero no lo hace en un apartado gabinete de Nuremberg, sino en las capitales del triángulo de guerra. Roma ha aceptado ya hacer público su acuerdo con quienes pretenden atacar a Checoslovaquia. Tokio ha recibido una comunicación nazi al mismo fin, y Alemania deja traslucir su confianza en que las potencias democráticas de Occidente seguirán afirmadas a su política de conciliación, toda vez que, según los nazis, no estarán preparadas para hacer frente a Berlín hasta 1940.

COMENTARIO DEL "DAILY HERALD"

Londres, 9 (10 n.).—El "Morning Post" dice: «Cuando la tiranía no pierde ocasión alguna para insultar a los que practican la tolerancia, ha llegado el momento en que la opinión británica esté dispuesta a hacer frente a todos los peligros que amenazan al mundo».—Fabra.

AYER EMPEZO LA SEGUNDA SESION DEL CONSEJO DE LA S. DE N.

Ginebra, 9 (10 n.).—El Consejo de la S. de N. abrió a las cinco de la tarde la segunda sesión.—Fabra.

UN MANIFIESTO DEL PARTIDO COMUNISTA INGLES CONTRA LA POLITICA DE LOS CITRINE Y CHAMBERLAIN

Londres, 9 (12 n.).—El Partido Comunista ha finalizado la siguiente declaración: «La negativa del Congreso de los Sindicatos de iniciar una campaña unida para ayudar al pueblo español y checoslovaco, la negativa de las secciones a hacer otra cosa que llamamiento, y que el Gobierno inglés tenga la misma responsabilidad en la crítica situación internacional, equivale a entregar a Checoslovaquia con todas sus consecuencias de desgracia».

Pérdida de una cartera

Se ruega a quien haya encontrado documentación a nombre de Teodoro N. Mielano Boerza, contenida en una cartera extraviada, la entregue en esta Redacción.

INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

Ideal.—530. Agua, azucarillos y aguardiente. Alma de Dios y La alegría de la uorta (grandioso éxito). Gloria Loreta.—4. Éste por esa boca (supercómico excepcional). Acaso.—Hoy, a las cinco y media, estreno: El crimen del padre Amaro (de García Iniesta).

TEATROS

Barra.—Lo que hablan las mujeres (gran éxito). Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico). Chueca.—Soltero y solo en la vida (enorme éxito). Balava.—Estreno: La casa de los Ilos, o El sosten de los Milagros (de A. Moreno Español.—Electra (de Galdós). Fuenca.—Los amos del barrio.

TEATROS DE VARIEDADES

Calderón.—Radio Variadas Calderón 1940, en el que intervienen Pastora Impero, Nino Fara, Sappe, Carmen Salvador, Miguel, Erik Beltrán, Casar, Concha España, Carmela Díez, Adelfa Saavedra, Paquita Almería, Florita Aparicio, Ornela Calderón, María Noya, Concha Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badojos, El Americano.

CINEMATOGRAFOS

A las 5 y 7 de la tarde: Morán.—Te quiero con locura (Rosita Moreno). Avenida.—Vivamos de nuevo (Ana Stenwald-Fredrich March). Barceño.—El último vale de Chopin (maravilloso drama lírico).

lejos, porque se han hecho demasiadas concesiones. «L'Ordre», periódico moderado, dice que no se debe mostrar intangibilidad ni cordia. «La concordia internacional, consiste en mantener al público con los nervios de punta. Francia e Inglaterra se ven convencen a Berlín de que el momento de las concesiones ha pasado».

SE COMENTA LA PRESENCIA DE MALKY EN EL FOREIGN OFFICE

Londres, 9 (12 n.).—En los Círculos londinenses se comenta la gestión del embajador soviético camarada Malky en el Foreign Office a propósito de Checoslovaquia.—Agencia España.

EL JEFE DEL GOBIERNO CIECO RECIBE A DOS DIPUTADOS SUDETAS

Praga, 9 (2 m.).—El presidente del Consejo, Hodza, ha recibido esta tarde al diputado de los sudetes Kundz y al doctor Roche, con quienes trató de los sucesos de Moravia Ostrava.—Fabra.

INGLATERRA

EDEN SOSTIENE UNA LARGA CONFERENCIA CON LORD HALIFAX

Londres, 9 (2 m.).—Eden ex ministro de Negocios Extranjeros Edén ha sido citado esta tarde por lord Halifax, ambascador británico en Praga, para celebrar una conferencia de más de hora y media, cambiando impresiones sobre el estado actual de las negociaciones de Praga y de la situación internacional en general.

EL EMBAJADOR DE POLONIA EN LONDRES INTERROMPE SUS VACACIONES

Londres, 9.—El embajador de Polonia, que tenía licencia hasta el 15 de los corrientes, ha regresado esta tarde a Londres, en avión, procedente de Varsovia.

BELGICA

EL SEÑOR SPAAK SUSPENDE SU VIAJE A GINEBRA

Bruselas, 9 (2 m.).—El señor Spaak, que pensaba marchar mañana a Ginebra, al frente de la Delegación belga en la Sociedad de Naciones, ha aplazado su viaje hasta el lunes, por lo menos.—Fabra.

CHINA

EL GOBIERNO CHINO TOMA UN IMPORTANTE ACUERDO

Hankou, 9 (3 t.).—El Consejo Supremo de Defensa Nacional de China ha acordado una decisión sobre los derechos del pueblo durante la guerra de independencia. Esta decisión del Gobierno ha sido acogida con una general satisfacción.

Vida del Partido

Comunistas de Auxiliadores de Espectáculos Públicos.—Rouñon hoy, a las nueve y media de la mañana, en Los Madrazo, 34.

INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

Dere.—Nuestro culpable (español, por Clarito Lesala). Encimada.—Rebelión en China y Su freno y sin (español). Fiezo.—Cochero de mar. Génova.—Honrarás a tu madre (español). Goya.—El doble crimen de la Universidad (por español).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche: Actualidades.—Aquel viene la Armada (James Cagney; segunda semana). Calatrava.—La casta Susana (Meg Lemonnier).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche: Panarrán.—Membres en blanco (Cine Gabil-Myrta Loy), y un día de fiesta por Rafael Avila, Gloria Ordoño, Dío argentino Gordon. De 3 tarde a 9 noche: Durati.—Verdades (Franziska Galla).